
1.ТМОС
П

Выбрать правильные ответы:
В структуре предмета социальной психологии 
выделяют следующие аспекты:
  а) личность в группе и общении;
  б) социальные группы;
  в) общение;
  г) психология больших социальных групп и 
движений;
д) психология познавательных процессов.

2.ТМОС
П

Выбрать правильный ответ:
Основным методом академической социальной 
психологии является:  
а) наблюдение;
б)опрос;
в) социально-психологический эксперимент;
г) социометрия;
д) социально-психологический тренинг.

3.ТМОС
П

Выбрать правильные ответы:
Вопрос о статусе социальной психологии в 
настоящее время решен следующим образом:
а) социальная психология является частью 
психологии;
 б) социальная психология является частью 
социологии;
 в) социальная психология развивается на стыке 
социологии и психологии;
 г) социальная психология автономна от 
психологии и социологии;
 д) вопрос о статусе продолжает быть 
дискуссионным.

4.ТМОС
П

Выбрать правильный ответ:
 Методы социальной психологии не 
используются в:   
а) этнопсихологии ;
б) психологии рекламы ;
в) психологии менеджмента ;
г)политической психология ;
д) общей психологии ;
е)социологии .

5.ТМОС
П

Выбрать правильные ответы: 
Представителями интеракционизма являются: 
а) Г.Келли; 
б) Дж. Мид ;
в) А. Бандура ;
г) Т. Шибутани ;
д) Л.Фестингер .

6.ТМОС
П

Выбрать правильный ответ:
 Проблемы социализации в социальной 
психологии рассматриваются преимущественно 
в рамках: 
а) интеркационизма ;
б) когнитивного подхода ;



в)бихевиорального подхода;
г) деятельностного подхода ;
д)гуманистического подхода .

7. ПСС Выбрать правильный ответ:
Социальный статус - это: 
а)положение индивида или группы в социальной 
системе;
б) позиция индивида или группы по отношению 
к социальным явлениям ;
в) состояние психического здоровья;
г)уровень благосостояния члена общества;
д) морально –психологическая характеристика .

8. ПСС Выбрать правильный ответ:
Социальная роль - это: 
а) динамический аспект статуса ;
б) поведение, ожидаемое от того, кто имеет 
определенный социальный статус ;
в) совокупность требований, предъявляемых 
индивиду обществом, а также действий, которые 
должен выполнять человек, занимающий данный 
статус в социальной системе;
г) это театральный термин;
д) один из механизмов социализации. 

9. ПСС Выбрать правильный ответ:
Какого термина не существует в социальной 
психологии
а) социальное расслоение;
б) социальный статус;
в) социальные ожидания;
г) социальные санкции;
д) социальные изменения.

10. СПЛ Выбрать правильный ответ:
Социальная установка - это: 
а) аттитюд;
б) отношения личности к социальным явлениям;
в) устройство для проведения социально-
психологического эксперимента;
г) результат взаимодействия социальной 
потребности и социальной ситуации;
д) ни одно из определений не подходит. 

11. СПЛ Выбрать правильный ответ:
Социальная установка не включает в себя 
аспекты: 
а) когнитивный;
б) коммуникативный;
в) поведенческий;
г) эмоционально-оценочный;
д) морально-психологический.

12. ПСО Выбрать правильный ответ:
Когнитивный диссонанс - это: 
а) феномен рассогласования взаимосвязанных 
знаний об объекте или явлении; 



б) межличностный конфликт, обусловленный 
разными взглядами оппонентов ;
в) противоречие между разумом и чувствами;
г) несовпадение точек зрения у партнеров по 
общению ;
  д)  позиция  наблюдателя  социально-психо-
логического эксперимента.

13. 
СПОВЛ

Выбрать правильные ответы:
Общение - это: 
а) информационный обмен;
б) взаимодействие людей в ходе выполнения 
совместной деятельности;
в) понимание партнера по общению; 
г) уподобление себя собеседнику;
д) ни одно из определений не подходит 

14. ПСС Выбрать правильный ответ:
Социальная группа - это: 
а) совокупность индивидов, выделяемых из 
социального целого по одному или нескольким 
признакам;
б) совокупность социальных объектов ;
в) социальная прослойка;
г) взаимодействие;
д)ценностно-ориентированное единство.

15. ПСС Выбрать правильный ответ:
Социальные нормы - это: 
а) правила, устанавливаемые социальными 
группами друг для друга при взаимодействии;
б) эталон, образец, регулирующий 
психологические механизмы деятельности ;
в) совокупность требований, предъявляемых той 
или иной социальной группой к своим членам ;
г) общие представления о желательном и 
нежелательном поведении членов группы ;
д) границы поведения, выход за которые 
осуждается обществом.

16. ПСС Выбрать правильный ответ:
 Конформность - это: 
а) умение адаптироваться к быстро меняющимся 
обстоятельствам; 
б) податливость человека реальному или 
воображаемому давлению группы, 
проявляющаяся в изменении его поведения и 
установок в соответствии с первоначально не 
разделявшейся им позицией большинства; 
в) способность испытывать чувство комфорта в 
незнакомых социальных ситуациях;
г) неспособность чётко сформулировать 
собственные принципы и придерживаться их. 

17. 
СПОВЛ

Выбрать правильный ответ:
Социальная перцепция -это: 
а) способность индивида усваивать социальные 



нормы;
б) восприятие другого человека;
в) устойчивость, неизменность характеристик 
социальной группы;
г) влияние на процесс восприятия социальных 
или личностных факторов, к которым могут 
относиться мотивация, установки, ожидания, 
влияние группы и т.д.;
д) обмен информацией.

18. ПСС Выбрать правильный ответ:
Каузальная атрибуция - это: 
а) характерные для конкретной социальной 
ситуации признаки;
б) изначальные свойства социального объекта;
в) феномен социального взаимодействия, 
состоящий в интерпретации индивидом причин 
поведения других людей и своего собственного ;
г) процесс познания индивидом 
закономерностей своего существования в 
обществе;
д) разъяснение оппоненту своего мнения в 
конфликте.

19. ПСС Выбрать правильный ответ:
Какого понятия не существует в социальной 
психологии:
а) эффект социальной лености ;
б) эффект ореола ;
в) эффект новизны; 
г) эффект первичности ;
 д) эффект групповой поляризации.

20. ПСС Вставить пропущенное слово:
Совокупность  внутригрупповых  социально-
психологических  процессов  и  явлений, 
характеризующих весь цикл жизнедеятельности 
малой группы (образование, функционирование, 
развитие, стагнацию, регресс, распад) – это...

21. ПСС Вставить пропущенное слово:
Относительно небольшое число 
непосредственно контактирующих индивидов, 
объединенных общими целями и задачами – 
это .... 

22. ПСС Выбрать правильный ответ:
Фундаментальные ошибки атрибуции - это: 
а) рассогласование между субъективным 
представлением о социальной реальности и 
объективными ее характеристиками ;
б) изначально неверное представление о другом 
человеке; 
в) тенденция наблюдателей недооценивать 
влияние ситуации на поведение человека, в то же 
время переоценивая влияние особенностей 
личности; 



г) энерго-информационный потенциал группы, 
способствующий или препятствующий 
совместной деятельности;
д) взаимодействие социальных групп в ходе 
выполнения совместной задачи.

23. ПСС Выбрать правильный ответ:
Большая группа - это: 
а) группа, содержащая больше пяти-семи 
человек. Границей служит число сущностей, 
которыми может одновременно оперировать 
человеческий мозг ;
б) реальная, значительная по размерам и сложно 
организованная общность людей, вовлеченных в 
ту или иную общественную деятельность 
(например, коллектив школы или вуза, 
предприятия или учреждения); 
в) количественно не ограничиваемая условная 
общность людей, выделяемая на основе 
определенных социальных признаков (пола, 
возраста, национальности и т. п.) ;
г) совокупность некоторого количества малых 
групп.

24. ПСС Вставить пропущенное слово:
 Член группы, за которым она признает право 
принимать ответственные решения в значимых 
для нее ситуациях, то есть наиболее 
авторитетная личность, реально играющая 
центральную роль в организации совместной 
деятельности и регулировании 
взаимоотношений в группе – это... 

25. ПСС Установите соответствие сочетания типов 
лидеров и типов социальной ситуации, при 
которых данный тип лидера наиболее 
эффективен: 
1) демократический;
2)авторитарный;
3) либералный.
а)  экстремальная ситуация; задачи, решаемые 
группой, простые или высоко 
технологизированные; образовательный уровень 
членов группы – низкий;
б) относительно стабильная ситуация; задача, 
решаемая группой - исключительно сложная и 
творческая; образовательный уровень членов 
группы высокий;
в) стабильная ситуация; задача, решаемая 
группой - достаточно сложная; образовательный 
уровень членов группы высокий.

26. ПСС Выбрать правильный ответ:
Самый опасный вид толпы: 
а) окказиональная;
б) экспрессивная;



в) паническая; 
 г) агрессивная;
д) стяжательская.

27. ПСС Выбрать правильные ответы:
Выделяют следующие типы харизматических 
лидеров: 
а) серый кардинал;
б) герой;
в) степной волк;
г) спасатель;
д ) патриарх ;
е) царь .

28. 
СПОВЛ

Выбрать правильные ответы:
Схема Лассуэлла включает в себя: 
а) ингибитор;
б) реципиента; 
в) медиатор;
г) социальное окружение; 
д) социальное влияние;
е) коммуникатора.

29. ПСС Вставить пропущенное слово:
реальная или условная социальная общность, 
цели, мнения и ценности которой в большей или 
меньшей мере разделяет индивид  - это...

30. ПСС Вставить пропущенное слово:
процесс усвоения индивидом образцов 
поведения, психологических установок, 
социальных норм и ценностей, знаний и 
навыков, позволяющих ему успешно 
функционировать в данном обществе  - это...

31. ПСС Выбрать правильный ответ:
Социально-психологический климат  - это:
 а) устаревшее определение корпоративной 
культуры ;
б) общее, характерное для всей группы, 
психологическое, эмоциональное состояние, 
преобладающее во всех взаимоотношениях 
и взаимодействиях членов группы; 
в) морально-психологические отношения в 
группе; 
г) элемент корпоративной культуры .

32. СПЛ Выбрать правильный ответ:
Парадокс Лапьера" заключается: 
а) в противоречивости позиций конфликтующих 
сторон; 
б) в противоречии между наблюдающим и 
наблюдателем; 
в) в противоречии между ценностями и 
поведением индивида;
г) в различиях между академической и 
практической социальной психологией .



33. 
ТМОСП

Выбрать правильный ответ:
 Автором теории когнитивного диссонанса 
является: 
а) А.Маслоу; 
б) Л. Фестингер ;
в) Знанецкий ;
г) Хайдер;
д) Ч. Нисбетт.

34. ПСС Выбрать правильный ответ:
Синонимом социальной идентичности является: 
а) локус контроля ;
б) индивидуальное своеобразие; 
в) групповая принадлежность ;
г) социальный статус; 
 д) социальнвя мобильность.

35. 
ТМОСП

Выбрать правильный ответ:
Автором теории социальной идентичности 
является: 
а) Свенцицкий ;
б) Тернер;
в) Московиси;
г) Тэшфел;
д) Егидес .

36. 
ТМОСП

Выбрать правильные ответы:
 С воззрениями Я. Л. Морено связаны понятия: 
а) транзакция;
б) социометрия;
в ) социальный атом ;
 г) психодрама;
 д) пирамида потребностей.

37. ПСС Вставить пропущенное слово:
Метод социальной психологии, который 
используется для диагностики взаимных симпатий и 
антипатий между членами группы и способствует 
определению социально-психологической структуры 
взаимоотношений в малых группах, формальных и 
неформальных „лидеров” и „звезд”, называют:...

38. СПЛ Выбрать правильный ответ:
Социальная психология личности — это:
а) явления, которые характеризуют влияние человека 
на общество;
б) взаимодействие, которое осуществляется с 
помощью средств речевого и неречевого влияния;
в) социально-психологические явления и процессы, 
которые характеризуют особенности движения 
информации, передаваемой человеку;
г) социально-психологические особенности человека 
как личности;
д) внутренние особенности человека.

39. СПЛ Выбрать правильный ответ:
Под процессом активного приспособления человека 
к условиям новой социальной среды в социальной 



психологии понимают:
а) адаптивность;
б) социальную адаптацию;
в) социальную активность;
г) надситуативную активность;
д) самоактуализацию.

40. ПСС Выбрать правильный ответ:
Социальные роли личности — это:
а) типичные способы поведения личности, которые 
обуславливают ее индивидуально- и социально-
психологическими особенностями, позволяющие 
завоевать определенный авторитет и доверие с 
стороны других людей;
б) взгляды, убеждения и представления личности, 
которые реализуются и и отстаиваются ею в 
отношениях с другими людьми;
в) настроенность на определенные отношения к 
обществу и другим людям;
г) совокупность проявлений индивидуально- и 
социально-психологических качеств личности, 
которые отражают типичное ее поведение в 
общении и взаимодействии с другими людьми;
д) система представлений человека о морали.

41. СПЛ Выбрать правильный ответ:
Найдите строку, в которой представлены 
микрофакторы социализации личности:
а) семья, микросоциум, институт воспитания, 
религиозные организации;
б) культура, общество, государство, страна;
в) стиль руководства, региональные условия, тип 
поселения;
г) этнос, нация, культура;
д) знания, моральные ценности, телевидение.

42. ПСС Выбрать правильный ответ:
Социально-психологический тренинг — это:
а) способ организации общей деятельности, который 
применяется в практике руководства коллективом, и 
ставит перед собой цель интенсивного и 
продуктивного решения групповой задачи;
б) прием, который позволяет, влиять на мысли, 
позиции и установки участников дискуссии в 
процессе непосредственного общения, используя 
систему логически обоснованных доводов;
в) специфическая психологическая технология, 
сориентированная на использование активных 
методов групповой работы для развития и 
повышение компетентности личности в общении, и 
корректировку взаимоотношений в группе;
г) последовательное привлечение людей к 
разнообразным видам отношений в разных сферах 
их жизни;
д) метод психологического влияния, которое 
обеспечивает развитие у человека стойких 



представлений о нормах и правиле 
взаимоотношений в семье.

43. ПСС Выбрать правильный ответ:
 Укажите строку, в которой представлены 
компоненты взаимоотношений людей:
а) интеллектуальный, личностный, эмоциональный;
б) перцептивный, коммуникативный, интерактивный;
в) когнитивный, эмоциональный, поведенческий;
г) аффективный, когнитивный, рефлексивный;
д) интерактивный, когнитивный, волевой.

44. 
ТМОСП

Выбрать правильный ответ:
 Стратометрическая концепция коллектива создана:
а) Г. Тардом;
б) 3. Фрейдом;
в) Г. Лебоном;
г) Я.Коломинским;
д) А.Петровским.

45. ПСС Выбрать правильный ответ:
 Вид стойких, личностно-выборочных 
межличностных отношений, которые 
характеризуются взаимной привязанностью 
участников, и усилением процессов афилиации, 
называют:
а) любовью;
б) симпатией;
в) дружбой;
г) уважением;
д) ценносно-ориентационным единством.

46. 
СПОВЛ

Выбрать правильный ответ:
Функция общения, которая реализуется человеком в 
общении с собой, называется:
а) эмотивной;
б) межличностной;
в) коммуникативно-информационной;
г) внутриличностной;
д) прагматической.

47. 
СПОВЛ

Выбрать правильный ответ:
 Сторона общения, которая проявляется во 
взаимопонимании и взаимопознании людей, 
называется в социальной психологии:
а) коммуникативной;
б) интерактивной;
в) перцептивной;
г) вербальной;
д) невербальной.

48. 
СПОВЛ

Выбрать правильный ответ:
Вид общения, при котором люди исполняют общие 
обязанности и занимаются одной деятельностью, 
называют в социальной психологии:
а) деловым;
б) конфликтным;
в) опосредствованным;
г) массовым;



д) личностным.

49. 
СПОВЛ

Выбрать правильный ответ:
Выделите строку, в которой представлены все 
стороны общения:
а) коммуникативная, интерактивная, речевая;
б) когнитивная, рефлексивная, перцептивная;
в) интерактивная, перцептивная, коммуникативная;
г) перцептивная, вербальная, визуальная;
д) языковая, коммуникативная, массовая.

50. ПСС Выбрать правильный ответ:
Нижняя количественная граница малой группы:
а) 1 лицо;
б) 2-3 лица;
в) 4-7 человек;
г) 12 человек;
д) 10 человек.

51. ПСС Выбрать правильный ответ:
Реально существующая или вымышленная группа, 
взгляды и нормы которой служат образцом для 
отдельной личности — это:
а) формальная группа;
б) группа членства;
в) референтная группа; 
г) большая группа;
д) малая группа.

52. 
ТМОСП

Выбрать правильный ответ:
В дискуссии о предмете социальной психологии, 
которая развернулась в России в 20-е годы ХХ 
века,  активное участие приняли:
 а) В.Н.Мясищев, А.Г.Ковалев, Б.Д.Парыгин;
б) Л.С.Выготский, А.Р.Лурия, В.М.Бехтерев;
 в) В.А.Артемов, Б.Д.Парыгин, А.Г.Ковалев;
г) Г.И.Челпанов, В.А.Артемов, К.Н.Корнилов;
 д) все ответы верны.

53. 
ТМОСП

Вставьте пропущенное слово:
Отрасль психологической науки, которая 
изучает факты, закономерности и механизмы 
поведения, общения и деятельности личностей, 
обусловленные включенностью их в 
социальные общности, а также психологические 
особенности этих общностей. –  это.....

54. ПСС Выбрать правильные ответы:
Значение психологии народов заключается в том, 
что:
а) в рамках этой концепции обосновывается 
существование коллективной психики и 
сознания, не сводимых к индивидуальному 
сознанию;
 б) в этой теории был поставлен вопрос о 
взаимоотношении  элит общества и массы;
 в) в этой теории социальное поведение 
интерпретируется как спонтанное движение к 



цели;
г) в этой теории показано существование 
феноменов, которые порождены не 
индивидуальным, а коллективным сознанием;
д) все ответы верны.

55. 
ТМОСП

Выбрать правильный ответ:
Непосредственными создателями психологии 
масс были:
а) М. Лазарус, Г. Штейнталь;
 б) С. Сигеле и Г. Лебон;
 в) Г. Лебон и Г. Штейнталь;
 г) В. Макдаугал;
 д) Г. Тард.

56. 
ТМОСП

Выбрать правильный ответ:
Вывод о том, что различные формы социальной 
психики являются качественно новым 
образованием, а не среднеарифметической 
суммой индивидуальных психик, был впервые 
сформулирован:
 а) в психологии масс;
б) в теории инстинктов социального поведения;
 в) в психологии народов;
 г) в рамках деятельностного подхода;
 д) в функционализме;
е) в интеракционизме.

57. 
ТМОСП

Выбрать правильный ответ:
Функционализм как направление в социальной 
психологии возник под влиянием:
   а) эволюционной теории Ч.Дарвина и теории 
социального дарвинизма Г.Спенсера;
   б) теории К.Маркса о прибавочной стоимости;
   в) Философии Гегеля;
   г) теории инстинктов социального поведения;
   д) концепций психологии народов и 
психологии масс.

58. 
ТМОСП

Выбрать правильный ответ:
 Центральной идеей бихевиоризма в социальной 
психологии является:
   а) идея подкрепления;
   б) идея наказания;
   в) идея поощрения;
   г) идея измерения;
   д) идея циркулярности воздействия.

59. 
ТМОСП

Вставьте пропущенное слово:
Поведенческая психология, изучающая 
проблемы закономерностей поведения человека 
и животного – это .... 

60. СПЛ Выбрать правильный ответ:
В рамках психоаналитического направления в 
социальной психологии утверждается, что 
основным источником активности индивида 
является:



   а) социальные стимулы, порождаемые другими 
индивидами;
   б) образы ситуации, возникающие у индивида;
   в) стремление снять внутреннее напряжение за 
счет удовлетворения первичных потребностей;
   г) стремление увеличить напряжение за счет 
фрустрации первичных потребностей;
   д) стремление к удовлетворению вторичных 
потребностей.

61. 
ТМОСП

Выбрать правильный ответ:
Источник социального поведения индивида 
усматривается сторонниками гуманистической 
психологии в:
    а) стремлении личности к совершенству;
    б) стремлении индивида к редукции 
напряжения;
    в) диалектическом единстве стремления 
личности к самоактуализации и редукции 
напряжения;
    г) игнорировании биологических 
потребностей;
    д) игнорировании социального давления.

62. 
ТМОСП

Выбрать правильный ответ:
Ведущей социально-психологической проблемой 
когнитивистского направления является:
   а) проблема общения;
   б) проблема принятия решения;
   в) проблема свободы воли;
   г) проблема ответственности;
   д) проблема структуры поведения.

63. 
ТМОСП

Выбрать правильные ответы:
К когнитивистскому направлению в социальной 
психологии относятся:
   а) теория сбалансированных структур 
Ф.Хайдера;
   б) теория коммуникативных актов Т.Ньюкома;
   в) теория конгруэнтности Ч.Осгуда и 
П.Танненбаума;
   г) теория когнитивного диссонанса 
Л.Фестингера;
  д)  все ответы не верны.

64. 
ТМОСП

Выбрать правильный ответ:
 В рамках интеракционизма коммуникация 
рассматривается, прежде всего, как:
   а) обмен транзакциями между индивидами;
   б) согласование поведения индивидов в 
группе;
   в) обмен символами и выработка единых 
значений и смыслов;
   г) совместное принятие решения в группе;
   д) ценностый обмен.



65. 
ТМОСП

Выбрать правильные ответы:
К общеметодологическому уровню проблем 
относятся:
 а) проблема соотношения общественного бытия 
и общественного сознания;
   б) проблема взаимоотношения общества и 
личности;
   в) проблема динамики малой группы;
   г) проблема коммуникации в больших 
социальных группах;
д) согласование поведения индивидов в группе.

66. 
СПОВЛ

Выбрать правильный ответ:
Опосредованное общение – это
 а) прямое естественное общение, когда 
субъекты взаимодействия общаются 
посредством речи, паралингвистических и 
невербальных средств коммуникации;
б) общение, опосредованное невербальными 
средствами коммуникации;
в) общение с использованием исключительно 
вербальных средств;
г) общение на очень близкой (до 1,5 метров) 
дистанции;
д) все ответы не верны.

67. 
СПОВЛ

Выбрать правильные ответы:
Опосредованное общение:
а) происходит в ситуациях, когда субъекты 
отделены друг от  друга временем или 
расстоянием;
б) обеспечивается при помощи различных 
средств (телефон,  письмо и т.д.);
в) общение, опосредованное невербальными 
средствами коммуникации
г) характеризуется затрудненной обратной 
связью;
д) все ответы верны.

68. 
СПОВЛ

Выбрать правильные ответы:
Специфика межличностного информационного 
обмена определяется
    а) наличием процесса психологической 
обратной связи;
    б) обеспечивается при помощи различных 
средств (телефон,  письмо и т.д.);
    в) многоуровневостью передачи информации;
    г) влиянием пространственно-временного 
контекста на содержание информации;
    д) все ответы верны.

69. 
СПОВЛ

Выбрать правильные ответы:
К коммуникативным барьерам непонимания 
относятся:
    а) фонетический;
    б) семантический;



    в) стилистический;
    г) логический;
    д) все ответы не верны.

70. 
СПОВЛ

Выбрать правильные ответы:
Коммуникативные барьеры отношений 
возникают, если:
    а) в процессе контакта возникают негативные 
чувства;
    б) в процессе контакта возникают негативные 
эмоции;
    в) взаимодействующие стороны испытывают 
симпатию друг у друга;
    г) если участники общения являются 
носителями разных субкультур;
    д) все ответы  не верны.

 71. 
СПОВЛ

Установите соответствия между понятиями 
подсистем невербального общения и  их 
составляющими:
1)оптикокинетическая – 
2) паралингвистическая -  
3. экстралингвистические –
4) организация пространства  и времени 
коммуникативного процесса - 
5) визуальные  - 
а) паузы, покашливание, плач, смех, темп речи;
б) контакт глаз;
в) жесты, мимика, пантомимика;
г) вокализация;
д) размещение партнеров, возможность 
опоздания .

72. ПСС Выбрать правильный ответ:
Психологическое заражение – это:
     а) особый механизм социального восприятия;
     б) особый механизм влияния;
     в) специфическая форма социальной памяти;
     г) один из феноменов группообразования;
     д) механизм повышения групповой 
сплоченности.

73. 
СПОВЛ

 Выбрать правильные ответы:
Термин «интерактивная сторона общения» 
обозначает:
     а) совокупность феноменов, выражающих 
суть взаимодействия людей;
     б) аспект коммуникативного процесса;
     в) внутреннюю, психологическую структуру 
деятельности;
     г) активность членов группы по поддержанию 
ее целостности;
     д) все ответы не верны.

74. СПК Выбрать правильный ответ:
Стремление добиться удовлетворения своих 
интересов в ущерб другому называется:



    а) соперничество;
    б) конкуренция;
    в) компромисс;
    г) приспособление;
д) избегание.

75. СПК  Выбрать правильный ответ:
Стремление субъектов взаимодействия идти на 
взаимные уступки и реализовывать свои 
интересы с учетом интересов противоположной 
стороны, называется:
    а) сотрудничество;
    б) кооперация;
    в) избегание;
    г) компромисс;
    д) альтруизм.

76. СПК  Выбрать правильный ответ:
Стремление субъектов взаимодействия к поиску 
альтернатив, полностью удовлетворяющих 
интересы обеих сторон, называется:
    а) компромисс;
    б) сотрудничество;
    в) альтруизм;
    г) адаптация;
    д) совместимость

77. СПК  Выбрать правильный ответ:
Отсутствие стремления, как к достижению 
собственных целей, так и к удовлетворению 
интересов другого называется:
   а) конкуренция;
   б) избегание;
   в) кооперация;
   г) сотрудничество;
   д) справедливость.

78. СПК Вставьте пропущенное слово:
Открытое столкновение противоположных 
позиций, интересов, взглядов, мнений субъектов 
взаимодействия называется ...

79. СПК Выбрать правильные ответы:
Конструктивные функции конфликта 
проявляются в том, что он:
 а) повышает психологическую напряженность;
б) снижает эффективность совместной 
деятельности;
в) обнаруживает существующие противоречия;
г) изменяет условия и обстоятельства общения;
 д)все ответы не верны .-

80. СПК Выбрать правильный ответ:
Межличностные конфликты представляют 
собой:
   а) столкновение относительно равных по силе 
и значимости, но противоположно направленных 
мотивов;



   б) столкновение, не имеющее реальных 
противоречий между  субъектами;
   в) ситуацию столкновения интересов групп 
или социальных общностей;
   г) столкновение взаимодействующих людей, 
чьи цели либо взаимно исключают друг друга, 
либо несовместимы в данный момент;
   д) ситуацию, ведущим компонентом которой 
являются ее рациональные оценки участниками.

81. 
СПОВЛ

Выбрать правильные ответы:
Регулятивная роль впечатлений, возникающих у 
индивидов, вовлеченных в межличностное 
общение, связана с тем, что:
    а) познавая в общении другого, формируется и 
сам познающий индивид;
    б) точность понимания другого человека 
обусловливает эффективность совместной с ним 
деятельности;
    в) эти впечатления носят исключительно 
субъективный характер;
    г) эти впечатления отражают актуальное 
состояние мотивационно-потребностной сферы 
общающихся индивидов;
    д)все ответы не верны .

82. 
СПОВЛ

Выбрать правильные ответы:
В процессе познания другого человека 
одновременно осуществляется несколько 
процессов:
а) эмоциональная оценка другого;
б) интерпретация его поведения и попытка 
понять причины его поведения;
в) построение стратегии воздействия на 
собеседника;
г) построение собственной стратегии поведения;
д) все ответы не верны .

83. СПЛ Вставьте пропущенное слово:
... выражается в уподоблении себя другому 
человеку.

84. СПЛ Выбрать правильный ответ:
В социальной психологии под рефлексией 
понимается:
   а) познание субъектом самого себя;
   б) осознание действующим субъектом того, как 
он воспринимается партнером по общению;
   в) бессознательное стремление откликнуться 
на проблемы другого человека;
   г) аффективно окрашенное понимание себя в 
контексте социальных отношений;
   д) принятие позиции другого человека.

85. СПЛ Выбрать правильный ответ:
Приписывание индивиду причин поведения 
называется:



    а) социальная рефлексия;
    б) когнитивный диссонанс;
    в) социальная категоризация;
    г) социальная стратификация;
    д) все ответы не верны.

86. СПЛ Выбрать правильный ответ:
Если наблюдатель является экстерналом, то 
причины поведения индивида, которого он 
наблюдает, будут видеться ему:
   а) в личностных особенностях наблюдаемого;
   б) индивидуальных особенностях 
наблюдаемого;
   в) индивидуально-психологических 
особенностях наблюдаемого;
   г) в особенностях наблюдаемого как субъекта 
деятельности;
   д) во внешних обстоятельствах.

87. СПЛ  Выбрать правильный ответ:
К эффектам социальной перцепции относятся:
     а) эффект первичности;
     б) эффект края;
     в) эффект недавности;
     г) эффект Зейгарник;
     д) все ответы не верны.

88. СПЛ  Выбрать правильный ответ:
Социальная установка на другого человека, в 
которой преобладает эмоциональный компонент, 
называется:
    а) аттитюд;
    б) аттракция;
    в) гиперболизация;
    г) стереотипизация;
    д) социальная категоризация.

89. 
СПОВЛ

Вставьте пропущенное слово:
процесс взаимосвязи и взаимодействия 
общественных субъектов,процесс установления 
и развития контактов между людьми – это...

90. СПЛ Вставьте пропущенное слово:
Социальная установка с застывшим, 

нередко обедненным содержанием когнитивного 
компонента называется ...

91. СПЛ Вставьте пропущенное слово:
Социальная установка с искаженным 

содержанием когнитивного компонента и сильно 
выраженным эмоциональным компонентом, 
называется ...

92. 
СПОВЛ

Вставьте пропущенное слово:
Эмоция, отражающая направленность на 

другого человека, называется ...
93. 
СПОВЛ

Вставьте пропущенное слово:
Эмоциональный отклик на проблемы 

партнера по общению, называется ...



94. ПСС Выбрать правильные ответы:
Виды конформного поведения человека:
а) социальное
б) мотивационное
в) внешнее
г) рационалистическое
д) эмоциональное

95. 
СПОВЛ

Выбрать правильный ответ:
Компонент общения, которое состоит в обмене не 
только знаниями, идеями, но и действиями, 
называют:
а) перцептивным
б) поведенческим
в) коммуникативным
г) интерактивным
д) волевым

96. 
СПОВЛ

Выбрать правильный ответ:
Найти строку, в которой перечислены невербальные 
средства общения:
а) визуальные, акустические, тактильно-
кинестезические, ольфакторные
б) акустические, речевые, экстерорецептивные
в) опосредствованные, ольфакторные, визуальные, 
конфликтные
г) интеллектуальные, волевые, эмоциональные, 
тактильные
д) прямые, обратные, эмоциональные, визуальные, 
акустические

97. СПЛ Расположите стадии социализации в порядке их 
появления  у индивида:
а) Стадия индивидуализации
б) Стадия послетрудовая
 в) Стадия интеграции
г) Стадия адаптации
 д) Трудовая стадия

98.ПСС Выбрать правильный ответ:
Главной психологической характеристикой 
группы является:
   а) переживания «свой – чужой»;
   б) наличие «Мы-чувства»;
   в) отсутствие доверия к другим группам;
   г) аутгрупповой негативизм;
   д) рефлексия границы группы.

99. СПЛ Выбрать правильный ответ:
Отличительными особенностями внушения как 
особого вида воздействия являются:
  а) его целенаправленный, 
неаргументированный характер;
  б) передача информации, основанная на ее 
некритичном восприятии;
  в) процесс внушения имеет одностороннюю 



направленность;
  г) персонифицированное воздействие одного 
человека на другого и группу;
  д) все ответы не  верны.

100. 
СПОВЛ

Вставьте пропущенное слово:
Установление контакта как состояния взаимной 
готовности к приему и передаче сообщения и 
поддержания связи во время взаимодействия в 
форме постоянной взаимо ориентированности, 
называется ..... функцией.


